



OGGETTO: Incarico professionale di progettazione esecutiva edile, impiantistica e strutturale, direzione lavori e coordinamento per la sicurezza in fase di esecuzione in relazione ai lavori di “manutenzione straordinaria anno 2019 da eseguirsi negli edifici del Politecnico di Torino, o a questi affidati in uso, siti in Torino, Alessandria, Mondovì e Chivasso”. C.I.G. 7798755836 - C.U.P. E19D19000010005

CHIARIMENTI

QUESITO N. 3

Un concorrente chiede:

Con riferimento alla gara in oggetto sono a chiedere, relativamente a quanto riportato a pagina 5 punto 6b) del disciplinare di gara che così recita:

b) uno o massimo due servizi di direzione lavori relativi a lavori:

“- ciascuno comprensivo di tutte le categorie e ID indicate nella successiva tabella”.

Se ciascun servizio di Direzione Lavori deve contenere obbligatoriamente tutte e due le categorie richieste.

QUESITO N. 4

Un concorrente chiede:

In relazione al requisito di cui al punto 6 b) del disciplinare di gara (uno o massimo due servizi di direzione lavori) si chiede di chiarire se, in caso di partecipazione in RTP, il requisito possa essere suddiviso come segue:

-1 Capogruppo che abbia svolto due servizi di DL comprendenti opere di cui alla categoria E.20 per gli importi minimi richiesti;

-1 Mandante (diverso dal precedente) che abbia svolto due servizi di DL comprendenti opere di cui alla categoria S.03 per gli importi minimi richiesti;

-1 Mandante (diverso o uguale al precedente) che abbia svolto due servizi di DL comprendenti opere di cui alla categoria IA.02 per gli importi minimi richiesti;

-1 Mandante (diverso o uguale al precedente) che abbia svolto due servizi di DL comprendenti opere di cui alla categoria IA.03 per gli importi minimi richiesti.

In questo modo il requisito viene portato dal RTP nel suo complesso ma non viene frazionato per ciascuna categoria - così come richiesto dal disciplinare al punto sopra citato.



RISPOSTA QUESITO N. 3

Come indicato nella lex specialis del disciplinare di gara ciascun servizio dovrà essere comprensivo di tutte le categorie e ID indicate nella tabella.

RISPOSTA QUESITO N. 4

Il Disciplinare di gara all'ultimo comma dell'art. 6 recita: *“Si precisa che essendo le figure del Direttore dei Lavori e del CSE delle cariche monocratiche non è ammessa la dimostrazione dei requisiti di partecipazione in forma associativa orizzontale, pertanto un solo associato potrà fornire i requisiti di partecipazione per le figure del DL e/o del CSE.”*

Pertanto il possesso del requisito di partecipazione in merito al servizio di Direzione Lavori dovrà essere dimostrato da un unico concorrente che dovrà presentare *“uno o massimo due servizi di direzione lavori relativi a lavori ... ciascuno comprensivo di tutte le categorie e ID indicate nella successiva tabella”*.

Torino, 22 febbraio 2019